Weitere komplizierte Redoxgleichungen

Salpetersäure reagiert mit elementarem  Iod zu Iodsäure (HIO3) und Stickstoff(II)-oxid.
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Redox:
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Hydrogenbromid reagiert mit Schwefelsäure zu elementarem Brom und Schwefel(IV)-oxid
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Hydrogeniodid reagiert mit Schwefelsäure zu elementarem Iod und Schwefelwasserstoff
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Schwefelige Säure reagiert mit Brom zu Schwefelsäure und Hydrogenbromid
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Red.:
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Schwefelige Säure reagiert mit Salpetersäure zu Schwefelsäure und Stickstoff(II)-oxid
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Red.:

HNO3  + 3 e–  + 3 H3O+
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Redox:
3 H2SO3 + 9 H2O + 2 HNO3 
( 3 H2SO4 + 2 NO + 10 H2O
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Orthoperiodsäure (H5IO6) reagiert mit Iodid-Ionen in saurer Lösung zu elementarem Iod
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Komproportionierung
Chlor reagiert im durch Natronlauge basischen Milieu zu Natriumhypochlorid(NaClO) und Kochsalz.
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Stoffgleichung: 
Cl2     + 2 NaOH 
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Disproportionierung
In salzsaurer Lösung wird zu Ammoniumchlorid Natriumnitrit gegeben. Dabei entsteht elementarer Stickstoff und Natriumchlorid
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Red.:

2 NO2– + 6 e– +  8 H3O+



( N2
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Redox.:
2 NH4+  + 2 NO2– + 6 e– + 8 H3O+ + 8 H2O
( N2 + 6e– + 8 H3O+ + N2 + 12 H2O
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Stoffgleichung: NH4Cl  +    NaNO2


 
(    N2 + 2 H2O + NaCl


Komproportionierung
